
FULVIA maglia a campana (tg. 42/44) – di Fulvia Rosini 

 

Campione 
40 maglie = 13 cm x 40 giri = 13 cm 

In realtà le maglie sono più di 40, sono le maglie comprese nello spazio di 

40 aghi con le fronture spostate con leva in H. Per avere una taglia più 

grande e mantenere questa suddivisione di punti penso che si possa 

usare della lana che dia un campione più grande. 

  



Suddivisione di coste e trecce 
La suddivisione di coste e trecce, col numero di giri. Ai giri 46-92-138 restringere di 2 maglie( 1 per lato) le 6 

coste da 12 e spostare tutte le maglie per chiudere i vuoti che restano. Sembra una noia ma si fa prima che 

a fare le trecce. 

 

Dettaglio trecce 
Le trecce ogni 10 giri così è comodo il conto. 

 



Manica 
La manica è dritta, gli scalfi iniziano al giro 180 e i cali sono identici al corpetto. Al giro 212 chiudere le 

maglie. 

 

  



Collo 
Il collo. In due pezzi uguali. 

 

Dettaglio collo 

Il dettaglio dei 10 giri di tubolare nella parte centrale del collo. 

 

  



Montaggio 

Il collo attaccato alla maglia, con i lati da cucire. 

 

 

Collo cucito. 

 

  



Le trecce 
Le trecce 4-4. Al 9° giro, prima del giro d'intreccio, tirare su gli aghi opposti sull'altra frontura. 

 

  



Il 10° giro 

 

Scaricare (smagliare) gli aghi tirati su al 9° giro: si allenteranno le maglie per la treccia 

 



I punzoni a 4 ricavati da un trafitto 

 

Intreccio 4-4 fatto 

 


